



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Írásbeli választ igénylő kérdés!

dr. Kövér László

az Országgyűlés elnöke részére

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére kérdést kívánok benyújtani **dr. Lázár János Miniszterelnökséget vezető miniszter**hez, mint a megyei kormányhivatalokat irányító kormánytaghoz

„Milyen intézkedéseket tesznek Decs Nagyközség Önkormányzata törvényes működésének helyreállítása érdekében?”

címmel, amelyre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

Decs Nagyközség Önkormányzatának képviselői levélben kerestek meg, mint Tolna megyei országgyűlési képviselőt. Megkeresésükben előadták, hogy Decs Nagyközség Önkormányzat napi működését folyamatos, rendszerszintű törvénysértések és törvényellenes mulasztások jellemzik, így mára teljesen megszűntek az önkormányzat törvényes működésének legalapvetőbb feltételei is. Tájékoztatásuk szerint a polgármester hatáskörét túllépve gyakorol munkáltatói jogköröket, nem hajtja végre a képviselő-testületi határozatokat, nem tesz eleget tájékoztatási kötelezettségének, nem válaszol az interpellációkra, és visszaélészerűen gyakorolja vétőjogát. Még a Faluházat is a képviselőtestület jóváhagyása, sőt tájékoztatása nélkül záratta be. A tarthatatlan állapotok miatt a polgármesteri hivatal dolgozóinak jelentős része, többek között a jegyző, az aljegyző a pénzügyi vezető már távozott a hivatal állományából. Tudomásom szerint már az önkormányzat bizottságai, köztük a kötelezően megalakítandó pénzügyi bizottság sem működik a településen.

Mint az Miniszter Úr előtt jól ismert a helyi önkormányzatok működésének törvényességi felügyeletét a megyei kormányhivatalok látják el. Az Alaptörvény, valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény számos eszközt biztosít e felügyelet gyakorlására. Így többek között a kormányhivatal törvényességi felhívással élhet, pert indíthat a sorozatos törvénysértést elkövető polgármester tisztségének megszüntetése iránt, fegyelmi eljárást kezdeményezhet a helyi önkormányzat polgármestere ellen, kezdeményezheti a helyi önkormányzat gazdálkodását érintő vizsgálat lefolytatását az Állami

Számvevőszéknél, törvényességi felügyeleti bírságot szabhat ki. Ha az önkormányzat működése sérti az Alaptörvényt, akkor végső soron a Kormány a képviselő-testület felosztatását kezdeményezheti. Az Alaptörvény 35. cikk (5) bekezdése szerint az alaptörvény-ellenesen működő képviselő-testületet felosztatásáról az Országgyűlés dönt a Kormány - az Alkotmánybíróság véleményének kikérését követően előterjesztett - indítványára.

A fent ismertetett körülmények miatt Decs Nagyközség Önkormányzatának működése (illetve működésképtelensége) alaptörvény-ellenesnek tekinthető, hiszen a képviselő-testület nem tudja gyakorolni az Alaptörvényben meghatározott jogköreit. A kormányhivatalnak a fennálló törvény-, sőt alaptörvény-ellenes állapotokat hivatalból észlelnie kellett, illetve tudomásom szerint a fennálló problémákat a képviselő-testület tagjai is jelezték a kormányhivatal felé.

Erre tekintettel kérdőztem tisztelt Miniszter Urat, hogy a Tolna Megyei Kormányhivatal milyen felügyeleti intézkedéseket tett Decs Nagyközség Önkormányzata törvényes működésének helyreállítása érdekében, illetve ezek az intézkedések milyen eredménnyel jártak! Ha belátható időn belül nem áll helyre a jogszerű működés, kezdeményezni fogja-e a Kormány, hogy indítványozza az Országgyűlésnél Decs Nagyközség Önkormányzata képviselő-testületének felosztatását?

Budapest, 2015. április 10.



dr. Harangozó Tamás
MSZP